

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОРГАН
ЯШКИНСКОГО
района ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 31 (52) | 26 апреля 1941 г., суббота | Цена 10 коп.

Ко всем трактористам, бригадирам, механикам машинно-тракторных станций и совхозов Новосибирской области

Обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района

Дорогие товарищи!

Нынешний весенний сев мы начинаем в такое время, когда по всей великой Советской стране в новой силой поднялась широкая волна социалистического соревнования. Рабочие фабрик и заводов, транспортники, весь наш народ настойчиво борются за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Колхозная деревня с большим подъемом осуществляет мудрое сталинское постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Каждый честный труженик старается лучше и самоутверженнее работать на своем посту, дать стране больше продукции своего труда, чтобы социалистическую деревню сделать еще богаче, еще сильнее и непримущее для врагов.

Товарищи! Наступают горячие дни нашей боевой и ответственной работы. На широкие колхозные поля мы выводим тракторы, плуги, сеялки, культиваторы. Вся эта богатая техника находится в наших руках. И от умелого использования машин зависит успешное проведение весеннего сева, подъем урожайности колхозных полей.

Мы, трактористы, бригадиры и механики, должны настойчиво, как и рабочие промышленных предприятий и транспорта, бороться за выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством. Каждый тракторист, бригадир и механик Литвиновской МТС вступает в социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки, за высокое качество обработки земли, за полное и умелое использование машин. Мы обязуемся выполнять нормы выработки каждого час и каждую смену. Будем работать без штурмовщины, без простоев, дорожить временем. Если мы упустим сроки сева, если наши машины будут простаивать, значит снизится колхозный урожай, страна понесет большой убыток. Поэтому каждый из нас должен быть дисциплинированным на работе, с полной ответственностью и сознанием выполнять свои обязанности.

Борясь за сталинские 8 миллиардов пудов зерна, мы делаем все, чтобы колхозы, обслуживающие нашу МТС, в этом

году собрали по 15—17 центнеров зерна с гектара. Наши тракторы, плуги, сеялки отличны отремонтированы, тщательно проверены.

Вступая в социалистическое соревнование, мы уверены, что по-большевистски проведем весенний сев, всшпашем землю на глубину, установленную планом, не допустим ни одного ограха и просева, не допустим простой машин.

В нашей МТС выросли и выучились хорошие механизаторские кадры.

Тракторист Степан Седельников в прошлом году выполнил план тракторных работ на 193 процента, тракторист Николай Кузнецов выполнил свое сменичное задание на 202 процента. Тракторная бригада Михаила Ковпак в прошлом году на каждый 15-сильный трактор выработала в переводе на мягкую пахоту по 780 гектаров и сэкономила больше 17 центнеров горючего. Бригада Семена Сухорученко выработала на каждый 15-сильный трактор по 680 гектаров пахоты, сэкономила 18 центнеров горючего. Бригада Афанасия Скорынина сэкономила 71 центнер горючего и перевыполнила план тракторных работ.

Такие стахановцы и отличники есть в любой МТС и любом совхозе. Если все трактористы и бригадиры области будут учиться у передовиков и поднимут производительность каждого трактора на 10—15 процентов, то мы выполним дополнительно тракторами сотни тысяч гектаров пахоты и сэкономим тысячи центнеров горючего. Стахановским опытом передовиков должны овладевать все трактористы.

Мы, трактористы, бригадиры и механики Литвиновской МТС, соревнуемся за успешное проведение сева не только между собой, но и с колхозниками тех сельхозартелей, на полях которых работают наши машины. Соревнование, наше трудовое содружество с колхозниками помогают борьбе за высокий урожай, за правильное и полное использование техники. Наше соревнование — ревностное, живое. Колхозники постоянно требовательны к нам. Особенно большую требовательность проявляют они теперь, когда каждый из них занятресован в дополнительной оплате труда. Мы, в свою очередь, требовательны к колхозникам. Но для всех — и для

Горячая пора весенных полевых работ приближается вплотную. Сейчас нужно самым тщательным образом проверить, все ли готово к севу и, не жалея сил, добиться того, чтобы встретить начало полевых работ во всеоружии.

ОБ ОБРАЩЕНИИ ТРАКТОРИСТОВ, БРИГАДИРОВ И МЕХАНИКОВ ЛИТВИНОВСКОЙ МТС, ЯШКИНСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Одобрить инициативу коллектива рабочих, специалистов и служащих Литвиновской МТС о социалистическом соревновании за лучшие показатели работы МТС в 1941 году.

2. За перевыполнение плана урожайности по колхозам, обслуживаемым МТС, полное и досрочное выполнение плана натуроплаты, перевыполнение плана тракторных работ не менее как на 20 проц., снижение себестоимости тракторных работ против установленной промфинпланом на 8 проц., экономию горючего на 15 проц. установить для МТС:

а) первых премий (одну) — автомашина и 5.000 рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС. МТС, получившей первую премию, вручается переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома;

б) пять вторых премий по 5.000 рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС.

Для бригадиров тракторных бригад и трактористов установить премии:

а) бригадирам, выработавшим за сезон по бригаде 1.000 га на 15-сильный трактор, — патефон и велосипед;

— выработавшим за сезон по бригаде 800 га на 15-сильный трактор — велосипед;

Секретарь обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

УСПЕХИ ОХОТНИКОВ

Недавно в пос. Яшкино проходило районное совещание охотников, на котором был заслушан доклад директора конторы Заготовкисыре тов. Гаврилова о выполнении плана по заготовке пушнины за 1940 год, за 1-й квартал 1941 года и о задачах на весенне-летний период. Охотников на совещании присутствовало 60 человек.

В своем докладе тов. Гаврилов отметил, что за 1940 год план по заготовке пушнины выполнен на 108 процентов, а план первого квартала 1941 года на 116 процентов, т. е. сдано пушнины на 28183 рубля.

Охотники-стахановцы на деле борются за перевыполнение плана. Тов. Вотинов Г. М. (из колхоза «21 годовщина Октября», Щемиловского сельсовета) в 1940 году свое задание на весенне-летний сезон выполнил на 390 процентов, а план

зимнего сезона и первого квартала 1941 года — на 300 процентов.

Тов. Завражин (колхоз им. Димитрова) план зимнего сезона и 1-го квартала 1941 года выполнил на 200 процентов.

Тов. Миков Т. С. (Бородавский сельсовет) — на 260 процентов, тов. Мелков Г. И. (колхоз имени Ленина, Пашковского сельсовета) — на 181 процент, тов. Шафранов Т. Ф. (пос. Яшкино)

— на 182 процента, в течение нескольких дней он добыл 11 лисиц. Все эти охотники и ряд других за успешное выполнение плана получили на совещании премии.

На весенне-летний сезон текущего года заключено сондоговоров на 99000 руб.

Задача каждого охотника по боевому драться за выполнение годового плана, выйти на промысел в установленное время, чтобы план 1941 года, как решило совещание, выполнить на 120 процентов, Ф. Лалетин.

По поручению коллектива работников МТС подписали: старший механик И. ЕРЕМЧУК, зав. МТС Д. РОМАЙКИН, участковый механик И. ПОПОВ, бригадиры тракторных бригад Н. ФЕДОРОВ, Н. КУЗНЕЦОВ, трактористы А. ЧАЛОВ, ДУБРОВСКИЙ, КОЛОМЕЦ, ДЕРЕВЯЩКИН, КРЫСОВ, КУЗНЕЦОВ и др.

Ко всем партийным, советским организациям, руководителям колхозов, совхозов, передовикам социалистического сельского хозяйства, стахановцам и ударникам, агрономам, механикам, комбайнерам, трактористам, ко всем колхозникам, колхозницам и рабочим совхозов Яшкинского района

Письмо Райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся ТОВАРИЩИ!

В 1941 году перед колхозами, МТС и совхозами Яшкинского района поставлена ответственная задача: добиться среднего урожая по зерновым культурам не менее 13 центнеров с гектара.

Район находится перед началом весеннего сева, — период, когда решается судьба будущего урожая. Запоздалая весна требует максимального сокращения сроков полевых работ и проведения сева на высоком агротехническом уровне.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обращают внимание всех руководителей и работников сельского хозяйства на усиление руководства в подготовке и проведении весеннего сева в 1941 году и обязывают принять решительные меры по устранению недостатков, связанных с подготовкой к севу.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» открыло путь к проявлению широкой инициативы, применению новых достижений в сельском хозяйстве, правильной организации труда и личной заинтересованности колхозников, обусловило успешное развитие всего сельского хозяйства. В районе имеется ряд колхозов, перешедших полностью на зерновую организацию труда, широко развернувшими социалистическое соревнование за образцовое проведение весенного сева.

Колхоз «12 лет РККА», Краснослободского сельсовета, «12 лет Октября», Мокшанского сельсовета, «Красная гвардия», Половининского сельсовета и др. довели задания по урожайности до бригад и звенев, закрепили в натуре земельные участки, установили размер агротехнических мероприятий, проводимых каждым звеном, и составили рабочие планы тракторных и полевых бригад, установили внутренний распорядок дня, предусматривая все мелочи для того, чтобы с первых же дней начала полевых работ не было неожиданностей и случайных явлений, отражающихся на качестве работ.

Повседневное проведение массово-разъяснительной работы, правильное и конкретное руководство сельским хозяйством, с привлечением и участием лучших людей — передовиков, ударников и стахановцев, правильная расстановка их на работе, организация социалистического соревнования есть верные признаки успешного и высококачественного проведения весеннего сева.

Яшкинский районный совет депутатов трудящихся и районный комитет ВКП(б) призывают включиться в первомайское социалистическое соревнование и мобилизовать колхозников, рабочих МТС, совхозов и всех специалистов сельского хозяйства на практическое выполнение стоящих перед районом задач.

Еще раз проверить качество ремонта тракторов, принципиально и конного инвентаря и немедленно устранить недостатки ремонта, оказать практическую помощь в ремонте отстающих колхозов.

Проверить и обеспечить водителей машин — трактористов и принципиальных всем необходимым, укомплектовать и правильно расставить их по бригадам.

Обеспечить полностью семенами план сева по всем культурам, некандидационные семена заменить. Закончить обмен семян до начала полевых работ.

Вызвать на поля весь заготовленный навоз и другие местные удобрения, намеченные по плану, вместе с тем под весенне-весенку и паровспашку, соблюдая все правила агротехники по внесению удобрений.

Провести обязательное весенне-боронование паров и зяби в 2—3 дн., а предсевную культивацию всей зяби, не идущей в перепашку, произвести вскоре за боронованием. Весенне-весенку произвести в сжатые сроки на установленную глубину 20—22 см. без огорехов, качественно.

Посев производить в срок 10—12 дней сортовыми проправленными семенами, не допуская снижения норм высеява и глубины заделки семян, широко применять перекрестный и узорядный посевы с последующим уходом.

Районный совет депутатов трудящихся и райком ВКП(б) выражают уверенность, что все колхозники, трактористы, руководители колхозов и специалисты сельского хозяйства примут активное участие в разрешении поставленных задач перед нашим районом в 1941 году, включаясь в первомайское социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, и общими силами добьются новых успехов в деле повышения урожая, поднятия продуктивности животноводства и дальнейшего организационного и хозяйственного укрепления колхозов и завоюем первенство в соревновании с Юргинским районом.

НАШ РАЙОН НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

НИНЕШНЯЯ ПОЗДНЯЯ ВЕСНА ТРЕБУЕТ ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ДНЕМ, КАЖДЫМ ЧАСОМ.
САМОЕ ГЛАВНОЕ — НЕ ЗАПОЗДАТЬ С НАЧАЛОМ ПОЛЕВЫХ РАБОТ НИ НА ОДИН ДЕНЬ!



Председатель колхоза имени Чкалова (Кунцевский район, Московская область) Н. Д. Карапкин беседует с колхозниками о решениях областного совещания партийного, советского колхозного актива

Фото В. Плотникова

Совхоз «Шахтер» находится в первых рядах по подготовке к севу.

Ремонт тракторного парка в количестве 16-ти тракторов здесь закончен давно, подготовлено к работе 6 тракторных сеялок и 14 плугов, 122 пары борон «Зигзаг», 2 пары дисковых борон, 17 парных бричек, 4 брички для подвозки горючего и 12 одноконных телег. Помимо этого, отремонтировано 6 бомбайнов.

Полностью совхоз обеспечен и семенами, засыпано всех культур 2387 центнеров, в том числе: пшеницы 337 центнеров, овса 1286 центнеров, ячменя 275 центнеров, проса 2 центнера, картофеля 200 центнеров и вики и овса (смеси) 447 центнеров. Все семена зерновых культур два раза проверены на посевные качества. Результаты проверки положительные — всхожесть семян от 92 до 98 процентов.

Готовясь получить высокий урожай, здесь заготовили и вывезли на поля 667 тонн навоза, собрали 3 тонны золы, приобрели минеральные удобрения.

Совхоз имени Ленина

С подготовкой к севу тракторов, принципиального инвентаря и с обеспечением горючим и смазочным в совхозе имени Ленина дело обстоит не плохо.

Отремонтированы все тракторы, 5 из которых прошли капитальный ремонт, 6 тракторных сеялок, 16 плугов, 4 культиватора, 108 звеньев борон «Зигзаг». Горючего залито: керосина 265 центнеров, бензина 53 центнера, дизельного топлива 25 центнеров и 17 центнеров легированного.

Немалую роль играет и узкий коридорный сев. При таком способе сева семена по полю распределяются равномерно, а это способствует равномерному использованию питательных веществ. Вместе с этим выходы из севовода дружнее, заглущая часть сорняков, кущение проходит интенсивнее.

Изучая передовой опыт, колхозы должны организовать правильное проведение сева, широко применяя агротехнику.

Литвинова, агроном района.

Для проведения агротехнических

Литвиновская МТС

Начиная подготовку к весне 1941 года, все рабочие и инженерно-технические работники Литвиновской МТС включились в социалистическое соревнование за высокое качество ремонта тракторов, за образцовую встречу весеннего сева. В процессе подготовительной работы соревнование принимало все больший и больший размах. На основе социалистического соревнования заметно повышалась производительность труда, улучшалось качество работы, возрастала активность рабочих. На ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин ремонтники на много перевыполнили задание, показывая образцы социалистического труда.

Сила социалистического соревнования сейчас видна в том, что эта МТС подготовку к весенне-посевной кампании закончила с успехом.

Ремонт всех 75-ти тракторов закончен в срок и высококачественно, из числа которых 17 тракторов уже доставлены на места, в колхозы. Качество ремонта тракторов проверено дважды, проверяют его и бригады при приемке своих машин. 46 тракторных сеялок, 72 тракторных плуга и 28 культиваторов, которые отремонтировала МТС согласно плана, также получены колхозами и ждут первой возможности выезда в поле и использования их на весенних полевых работах.

Расстановку механизаторских кадров дирекция МТС произвела в соответствии с распределением машин по колхозам. По числу обслуживаемых колхозов создано 25 тракторных бригад, в каждой бригаде назначены бригадиры, 25 учеников и 9 помощников бригадиров.

Работа тракторов определена в две смены, поэтому за каждый трактором закреплено по 2 тракториста. Всего в колхозах Литвиновской МТС будет работать 150 трактористов. К каждой машине подобраны принципиальные, в бригадах закреплены поварихи. Приготовлено большинство тракторных будок.

Горючими тракторные отряды обеспечены на весь период проведения сева.

По окончании всех подготовительных работ при МТС было проведено совещание бригадиров тракторных бригад, трактористов, сеяльщиков и учеников, на котором были обсуждены задачи на весенне-севе.

«Но в этой МТС имеется один большой недостаток. Правда, на



Полеводческая культбригада.

Фотохроника ТАСС

Отстающие колхозы — на уровень передовых

«Советское государство требует от колхозов, чтобы они на государственной земле, закрепленной за ними навечно, всесторонне развивали свое хозяйство, правильно использовали землю — это источник всех богатств в деревне».

(«Правда»)

XVIII съезд ВКП(б) подвел итоги великих побед социализма. В нашей стране осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. В области сельского хозяйства решена труднейшая задача социалистической перестройки в деревне — завершена коллективизация сельского хозяйства. СССР стал страной самого крупного, высокомеханизированного социалистического сельского хозяйства.

За годы сталинских пятилеток далеко вперед шагнула и наш Яшкинский район. Мы имеем 102 колхоза, на полях которых в текущем году будет работать 140 тракторов, 65 комбайнов и много других сельскохозяйственных машин.

В колхозах района с каждым годом увеличивается посевная площадь, все шире внедряются агротехнические мероприятия. По сравнению с 1940 годом, в 1941 году план сева всех культур увеличивается на 7907 гектаров.

Если площадь под посевом ржи в 1940 году занимала 8624 гектара, то в 1941 году она будет доведена до 11000 гектаров. Ячменя с 774 до 1067 гектаров, овса с 14982 до 15084 гектаров. Просо — с 95 до 309 гектаров, гречихи с 265 до 711. Большое внимание в текущем году уделяется разведению технических культур. Если льна в прошлом году было засеяно 766 гектаров, так в этом году должно быть засеяно 1000 гектаров. Конопли, вместо 168 гектаров, будет засеяно 500 гектаров. Всего посевная площадь в 1941 году составит 46367 гектаров, вместо 38460 гектаров в 1940 году. Яровых культур предстоит посеять 34142 га.

Расширение посевной площади и поздняя весна еще раз подсказывают о тщательном, всестороннем ведении подготовительных работ в колхозах к предстоящим весенне-посевным работам, а от качества подготовки инвентари, живой тягловой силы, правильной расстановки людей будет всецело зависеть успех борьбы за высокий урожай.

Передовые колхозы района: имени Шевченко, «Свобода», «Красная гвардия» и много других, правильно поняв свои задачи, подготовительные работы к севу давно закончили.

Однако в районе еще насчитывается около 35 колхозов, не закончивших подготовку к севу, позорно плетущихся в эгоизме, тягчайших весену назад. Проверка готовности коня к весеннему севу показала, что в районе много лошадей ниже средней упитанности и значительная часть из них до сих пор на откорме не поставлена. Этот недостаток должен быть устранен в ближайшее время.

На период весеннего сева колхозам района требуется 1196 конных плугов, 2646 борон, 198 сеялок, 4109 хомутов, 2085 телег. Все это есть в достаточном количестве. Свыше 80 колхозов ремонт указанного инвентаря полностью.

Для предстоящего сева требуется семян зерновых и технических культур 51838 центнеров. 98 процентов из них пропущены через зерноочистительные машины ВИМ, пророщены, и это не значит, что перед посевом они не должны быть подготавлены. Хранение семян зерновых и технических культур в течение года неизменно недостатком является.

Недостаток семян ощущается в 19 колхозах. Но этот недостаток восполняется из других колхозов района в порядке социалистической помощи. Но не все еще колхозы приступили к отгрузке этих семян.

Так например, колхоз «Вперед к коммунизму» (председатель тов. Герасимов) не вывоз из колхоза «Свободный труд» 15 центнеров, ничего не сделал колхоз «Красный строитель» (председатель тов. Тиунов). Эти факты сигнализируют о полной бездеятельности руководителей этих колхозов, о их безответственном отношении в подготовке к весеннему севу.

Большим недостатком в подготовительных работах к севу является недостаточная заготовка и вывозка местных удобрений. Навоз вывезено из поля 25500 тонн, вместо 46600 тонн. Золы, вместо 170, — только 60,3 тонны, птичьего помета — 27 тонн и физалий 8 тонн. Минеральными удобрениями обеспечено только 27 колхозов.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников нашло живейший отклик в колхозах, каждый колхозник и колхозница горят желанием получить высокий урожай, поднять производительность труда. С этой целью в каждом колхозе организуется зерновая система. На сегодня в районе уже создано 149 полеводческих бригад, а во всех этих бригадах создано 308 звеньев.

Сейчас в оставшееся время должны быть созданы условия каждому звуни для тщательной его подготовки к выходу в поле на сев. Доделать все то, что не доделано.

Широко развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, между каждым колхозником и колхозницей за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



Фитопатолог З. П. Демидович (слева) и старший лаборант Л. В. Журавлев проверяют семена льна. Фото ТАСС



Обработка зерновых культур, пропаривание из колхоза имени Ворошилова (Читинская область). Справа — агроном Н. Я. Шляхтер и рабочий И. А. Нестеров. Фото Н. А. Алексеева
Фотохроника ТАСС

БЕСЕДЫ АГРОНОМА

О развитии зернобобовых культур

Зернобобовые культуры: горох, вика, чечевица и из многолетних трав — клевер в условиях нашего района могут давать хорошие урожаи и зерна, и зеленой массы.

По качеству белков зерногорох и чечевица близки к животным белкам и имеют высокую переваримость. Кроме того, что бобовые дают ценные питательные вещества человеку, они дают и ценный белковый корм скоту и являются прекрасным предшественником для сельскохозяйственных культур.

За последние годы, вследствие недооценки бобовых культур, посевы их в районе резко снизились. Мало сеют у нас горох, вики и клевера, собирая урожай в 5-7 цент. Низкий урожай этих культур объясняется тем, что под них отводят самые худшие земли, непригодные даже под овес, а большие потери зерна при уборке и хищение гороха в стручках — обесславили эти культуры. Сейчас у нас распространено мнение, что горох сеять нельзя, т. к. все равно выдергают, что является результатом мизерно-малых площадей под бобовыми.

При полном отсутствии у нас вредителей гороха — огневки и гороховой зерновки, уничтожающих культуру гороха в центральной части Союза, при выполнении минимума агротехнических мероприятий мы можем

жем получать ежегодно высокие, устойчивые урожаи бобовых культур. Так в 1938 году на сортоучастке с площади 2,1 га получен урожай по 20,6 центнера с га, в 1939 году с площади 3,7 га — по 8,6 центнера с га и в 1940 году с площади 3 га — по 11 центнеров с га. Одним из важнейших мероприятий по повышению урожая бобовых является применение нитрагина, т. е. заражение семян бобовых клубеньковыми бактериями, без которых эти культуры развиваются ненормально и резко снижают урожай. Одно только применение нитрагина может удвоить урожай. Хорошим предшественником для гороха является рожанице или пшеничница, земля должна быть чистой от сорняков и особенно от пырея. Сеять горох нужно дисковой сеялкой с нормой высева 180-220 кг/га на гектар, а вики 120-140 кг/га на гектар.

Для сокращения периода созревания бобовых нужно вносить фосфорные и калийные удобрения: золу можно вносить по 8—10 цент. и суперфосфат по 2—2,5 центнера на гектар. Районируемый у нас сорт гороха «Капитал» вызревает за 83—85 дней, уборка его может быть проведена при раннем посеве в августе месяце.

Особое внимание сейчас нужно уделить многолетним тра-

А. Одинцов,
агроном госсортучастка.

За действенную агитацию

Сейчас в агитколлективах уточнены списки агитаторов, получены лозунги о посевной и макеты стенных газет. Агитаторы и члены закреплены по brigадам и звеньям, заканчивается оборудование полевых станов и тракторных будок.

Активно готовятся к обслуживанию посевной избы-читальни. Составлены маршруты кинопередвижек.

Во многих колхозах сделаны выписки из постановления о дополнительной оплате труда колхозников — для отраслевых бригад и звеньев. Эти выписки будут вывешены в полевых станах, на фермах, пасеках и других местах работы.

Однако такое положение не везде. Особенно безобразное положение в колхозе «20 лет Октября», Моховского сельсовета.

нительная работа по выполнению решений партии и правительства.

При этом агитация должна быть не отвлечено, а действенной, наступательной, чтобы каждый трудящийся знал и полностью выполнял поставленные социалистической родиной задачи.

По тому, как колхоз, бригада, звено будет выполнять и выполнит план своей работы, будет видна и оценка работы агитколлектива в целом и каждого агитатора в отдельности, которые своим правдивым большевистским словом должны поднять массы колхозников на социалистическое соревнование за хорошее выполнение всего цикла сельхозработ.

Ф. Дмитриев.

Увеличим выпуск молочных продуктов, повысим их качество

Обсудив условия всесоюзного социалистического соревнования предпринятий, районных звеньев и трестов маслодельной и молочной промышленности в 1941 году, кустовое совещание председателей колхозов, счетоводов, зав. фермами и лучших работников животноводства Дубровского, Ботьевского, Красносельского, Литвиновского сельсоветов и работников Ботьевского маслозавода постановило включиться во всесоюзное социалистическое соревнование по следующим показателям:

закончить выполнение полуходового плана обязательных молокопоставок и госзакупа к 20 июня 1941 года;

годовой план молокопоставок

и госзакупа выполнить к 24 годовщине Октябрьской социалистической революции; добиться надоя молока от каждой фурражной коровы 1500 литров в год, а от лучших коров — 2000 литров молока;

колхозам, выполнившим план воспроизводства стада, продать государству молока по 10 литров с каждого облагаемого молокопоставками гектара земельной площади;

не допускать кустарной обработки молока в колхозах, а сдавать его на переработку в маслозаводы;

не допускать брака ни одного килограмма молочной продукции;

маслозаводу выработать мас-

ла: 85 процентов «экстра» и 15 процентов высшего сорта. Казина 1-го сорта выработать 50 процентов.

По этим показателям совещание вызвало на соревнование Ю-Яшкинский, Щемиловский сельсоветы и Яшкинский посовет. На кустовом совещании эти советы вызовы приняли и одновременно вызвали на соревнование Зырянский и Власковский сельсоветы.

Сейчас во всех соревновующихся сельсоветах намечаются конкретные мероприятия по выполнению своих обязательств.

А. С. Мордин,
зоотехник раймаслопрома.



Фотохроника ТАСС.

На фронтах военных действий

На греческом фронте продолжался отход англо-греческих войск. 22 апреля части германских войск, наступающие через горы Пинд на запад, достигли города Янина (Восточная Греция), продвинувшись через Ларису на юг и заняли город Ламия. На восточном побережье Греции немцы вошли в город Волос. Английские и греческие войска заняли новые позиции.

Итальянские войска, продвигающиеся из Албании, перешли албано-греческую границу и углубились на греческую территорию.

По утверждению военных обозревателей иностранных газет положение на греческом фронте продолжает оставаться весьма серьезным.

На англо-греческом фронте 20 и в ночь на 21 апреля германская авиация проявляла незначительную активность. В ночь на 22 апреля крупные соединения германских бомбардировщиков атаковали английский военный порт Плимут.

Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В сводках германского командования сообщается о потоплении нескольких английских судов.

Английская авиация в ночь на 21 апреля бомбардировала германские города Кельн, Дюссельдорф, Аахен, нефтехранилища в Роттердаме (Голландия), Дози Дюнкерке (Франция), Остенде (Бельгия). Вечером 21 апреля бомбардировке были подвергнуты Дирте и Гавр.

В Северной Африке активных военных действий не было. Англичане сделали несколько попыток атаковать итало-германские части у Соллума, но были отбиты. Не имели также успеха вылазки английских бронетанковых частей у Тобрука (Ливийский порт, находящийся в руках англичан).

В Восточной Африке операции английских войск против итальянцев происходили в секторе Десси (к северо-востоку от Адис-Абебы).

(ТАСС)

РАСПОРЯЖЕНИЕ ВОЕННОГО ГУБЕРНАТОРА АФИН

Как сообщает агентство Рейтер, по распоряжению военного губернатора Афин все магазины города должны закрываться в 8 часов вечера. Между девятью часами вечера и рассветом всякое движение на улицах запрещается. Исключение делается только для членов отрядов местной обороны и представителей военного командования, имеющих специальные пропуска.

(ТАСС).

РАЗРУШЕНИЯ В ЛОНДОНЕ

После последних воздушных налетов на Лондон на многих улицах прекратилось движение. Везде работают бригады по очистке города от обломков. Для этой цели с прошлой осени специально подготовлено 20 тысяч рабочих. Обломки стен, кирпичи, куски дерева, разбитая мебель свозятся на грузовиках в Гайд-парк. Там выросла огромная гора, занимающая пространство в несколько сот квадратных метров и достигающая местами высоты в 15 метров.

(ТАСС).

УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, начальник штаба американской армии генерал Маршалл заявил в сенатской комиссии по обследованию выполнения программы вооружений, что правительство уже

приступило к увеличению численности американской армии до размеров военного времени. В настоящее время американская армия насчитывает 1.250 тысяч человек. Далее Маршалл заявил, что 2 месяца тому назад США были вынуждены решительно пересмотреть свои планы, так как до этого недостаточно учитывались некоторые нововведения в германской армии.

Начальник мобилизационного отдела военного министерства генерал Тууддл заявил, что армия «готова к войне хоть завтра, если это потребуется».

(ТАСС).

Ответственный А. СТАРИКОВ.

Тираж 3000